

比特币又创造历史了。

12月16日晚间，比特币自2009年诞生以来首次站上20000美元关口，彻底从三年的熊市中复苏。

币圈狂欢，投资者纷纷惊呼见证奇迹。“太疯狂了，群友都在播报自己的盈利，各个群已经开始发红包了。”一位投资者称。

币圈狂欢 见证历史

时隔三年，比特币终于迎来一波牛市。

CoinMarketCap数据显示，12月16日晚间，比特币一路飙涨，站上20000美元。在此之前，比特币的最高价格为2017年12月16日的18801美元。截至17日发稿前，比特币短线突破21000美元，暂报21243美元，24小时涨幅达9.55%。



来源：Alternative.me

在比特币涨势势如破竹的同时，做空的人损失惨重。币coin数据显示，截至16日晚间22时，合约市场上，比特币1小时内全网总计爆仓3463万美元。

玩合约的空军们没有料到，比特币近日屡创新高，居然丝毫没有回调的意思。“有炒合约期货朋友不听劝，（炒）杠杆破产了。”一位资深比特币投资者表示。

12月16日晚间开始，“比特币”相关话题持续霸占微博热搜。有网友直呼：“暴富行情又来了”，并感慨“历史上所有做空比特币的人都被套了”。还有网友表示：“坐好了，准备迎接超级大牛市”。

由于比特币晚间的极端行情，知名的加密货币交易所币安出现短时宕机情况。币安的首席执行官赵长鹏在社交媒体回复称：“比特币大涨，遇到了一些扩展问题，现

在应该修复了，低估了市场需求，仍在添加更多的服务器。”

“现在看多或看空数字货币都风险很大，因为在不确定性增加的情况下，比特币单日数百美元的振幅频率将大大增加。” 业内资深分析人士提醒道。

谁为比特币注入“兴奋剂”？

如果说之前的一轮比特币牛市主要是散户和币圈大佬的狂欢，那么这次则是由大洋彼岸的机构资金主导。

在Paypal宣布支持比特币等加密资产交易后，Social Capital主席Chamath Palihapitiya曾这般预言：“各大银行都在开会讨论如何支持比特币。”

近期，普华永道发布的一份报告显示，2020年，越来越多的机构投资者进入加密货币市场，包括摩根大通（JPMorgan）、渣打银行（Standard Chartered）、花旗集团（Citi Group）、德意志银行（Deutsche Bank）、星展银行集团等，许多机构甚至开始定期承保这一资产类别。

在银行跑步入场的同时，全球知名上市公司也加快了布局比特币的脚步。据Bitcoin Treasuries数据统计，目前，超过69亿美元的比特币由上市公司持有，其中包括美国软件巨头MicroStrategy、资产管理公司Grayscale和Galaxy Digital以及Jack Dorsey的移动支付平台Square。

此外，疫情扰动和全球货币政策开闸“放水”下的避险需求，也是比特币近期大涨的重要推手。灰度资本的一份报告显示，在接受调研的比特币投资者中，63%表示做出投资比特币的决定，是受到新冠肺炎疫情影响。因为比特币似乎与避险资产有一些共同点，比如稀缺性、与传统金融市场没有太多相关性且不受控制。

期待已久的牛市来了？

在比特币冲击新高的同时，比特币多头显然多了起来。

有分析师预言比特币可能成为“2021年的特斯拉”，未来上涨空间高达数倍，也有分析师分别给出74000美元、10万美元的超高目标价，花旗银行给出的目标价甚至高达30万美元。芝商所的最新COT报告显示，绝大多数机构都在做多比特币。

对于比特币后市走向，资深加密交易员Peter Brandt表示，尽管比特币在短短9个月内从3月份的4000美元飙升至20000美元以上，但涨势尚未结束，有可能在当前周期内飙升至10万美元。他建议投资者将比特币的投资仓位从10%提高到20%。

斯坦福大学胡佛研究所的高级研究员Niall Ferguson指出：“几乎每个月都会有主流投资界的一些重要人物表示‘将认真对待比特币’，随着人们将比特币作为一种新的资产形式在多元化的投资组合中占有重要地位，比特币仍有很大的上升空间。”

有业内人士分析指出，尽管现在看来比特币有继续创新高的趋势，但是回顾全年比特币的走势，加密数字货币市场仍有巨大风险。个人投资者在投资加密货币之前，应该考虑自己的风险承受能力，保持理性，不要盲目追多。

本文源自中国证券报